
 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: “Sul futuro del servizio idrico di Trieste urge fare chiarezza”.  

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 

Premesso che nel la gestione del servizio idrico integrato nei comuni di Trieste, Muggia e San 
Dorligo della Valle, per effetto della deliberazione 23 nocemvvre 2010 n.69 è in essere fino al 
31.12.2027;   
 

Appreso che il Consiglio di Amministrazione di AUSIR, riunitosi in data 28 maggio 2026, con la 
delibera 3/2026 ha deliberato di proporre alla propria Assemblea regionale d’Ambito di richiedere 
all’Assemblea locale “Orientale triestina” l’espressione del parere vincolante in merito alla scelta 
della forma di affidamento del servizio idrico integrato e quindi tra l’opportunità di un affidamento 
in house providing o tramite una procedura ad evidenza pubblica europea; 
 
Preso atto che, in riposta alle richieste pervenute, l’assemblea regionale di AUSIR ha deliberato in 
data 04 giugno 2026 la richiesta di sospendere la deliberazione in attesa di maggiori delucidazioni 
da parte del Consiglio di Amministrazione circa la mancata disponibilità di informazioni riguardo a 
quali sono le società di servizi già operanti sul territorio regionale in possesso delle caratteristiche 
giuridiche ed economiche per acquisire la gestione del servizio idrico integrato con modalità in-
house o la mancata conoscenza del c.d. “valore residuo” da riconoscere al gestore uscente 
rappresentano; 
 
Visti i richiami all’ “estrema velocità e l’estrema chiarezza” e l’auspicio di “evitare proroghe che 
potrebbero attivare ricorsi fastidioso” condivisi dall’Assessore Regionale Scoccimarro   
 
Tenuto conto che i tempi per una gara europea sono abbastanza lunghi e che il percorso necessita 
di una forte accelerazione; 
 
Considerato che già ora l’AUSIR avrebbe dovuto fornire all’ assemblea provinciale le notizie 
richieste nell’intervento svolto dal Sindaco di Trieste durante l’assemblea regionale.  
 
INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 

 

per conoscere quali iniziative tempestive intenda porre in essere per accelerare al più presto la 
definizione da parte degli organi di governance di AUSIR, degli oneri connessi al subentro del 
nuovo gestore. 
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